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Interrogazione con richiesta di risposta orale O-000013/2014 

alla Commissione 
Articolo 115 del regolamento 

Bart Staes, Frédéric Daerden, Ivo Belet, Kathleen Van Brempt, Mathieu Grosch, Saïd El 

Khadraoui, Sirpa Pietikäinen, Ádám Kósa, Brian Crowley, Emer Costello, Gay Mitchell, Jim 

Higgins, Liam Aylward, Marian Harkin, Martina Anderson, Mairead McGuinness, Nessa 

Childers, Paul Murphy, Pat the Cope Gallagher, Phil Prendergast, Seán Kelly, Alfreds Rubiks, 

Vytautas Landsbergis, Andrzej Grzyb, Filip Kaczmarek, Marisa Matias, Eduard Kukan, Ivo Vajgl, 

Jelko Kacin, Alojz Peterle, Milan Zver, Mojca Kleva Kekuš, Tanja Fajon, Romana Jordan, Zofija 

Mazej Kukovič, Willy Meyer, Rosa Estaràs Ferragut, Izaskun Bilbao Barandica, Anna Hedh, 

Marit Paulsen, Mikael Gustafsson, Brian Simpson, David Martin, Jean Lambert 

Oggetto: Diritti delle persone con disabilità 

In base ai dati disponibili, nell'Unione europea le persone con disabilità risentono attualmente in modo 
particolarmente marcato dei tagli alla spesa pubblica1. Ciò incide pesantemente sui loro diritti, sanciti 
dalla Convenzione delle Nazioni Unite sui diritti delle persone con disabilità, dalla Carta dei diritti 
fondamentali dell'Unione europea, dalla Carta sociale europea e da altre norme e convenzioni cui l'UE 
è vincolata. 

Può la Commissione indicare quali misure concrete intende adottare quale membro della troika e in 
relazione al suo ruolo nel processo del semestre europeo, così come a livello di raccomandazioni 
specifiche per paese, al fine di garantire il rispetto degli impegni assunti dall'UE ai sensi di tali 
convenzioni e testi, nonché di assicurare il conseguimento degli obietivi della strategia europea in 
materia di disabilità 2010-2020? 
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1  Assessing the impact of European governments’ austerity plans on the rights of people with disabilities, 

European Foundation Centre, 2012. 
 http://www.efc.be/news_events/Pages/austerity-measures.aspx 
 


